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Pentru marele dar al Evangheliei făcut poporului 
român, Sf. Andrei ocrotește Catedrala Națională: 
PS Timotei Prahoveanul
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„La sfințirea Catedralei Naționale din urmă cu cinci ani, marele dar al poporului 
român oferit Mântuitorului Iisus Hristos, au fost aduse moaștele Sf. Ap. Andrei, așa 
cum se și cuvenea”, a amintit Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanul joi, în ziua 
de pomenire a sfântului.

„Catedrala Națională are, între cele două hramuri, și pe Sf. Ap. Andrei: mai întâi 
sărbătoarea Înălțării Domnului la cer, hramul principal, și, de asemenea, Sf. Ap. 
Andrei, întru amintirea misiunii sale și pentru marele dar al Evangheliei pe care l-a 
făcut poporului român.”

„Biserica Ortodoxă Română, începând cu anul 1995, atunci când a cinstit în mod 
deosebit pomenirea Sf. Ap. Andrei cu zi specială de pomenire și cu cruce roșie, și 
apoi cu hotărârea ca sărbătoarea aceasta să fie sărbătoare bisericească națională, 
cinstindu-l pe apostolul care a adus pe pământul țării noastre, în Scythia Minor, 
cuvintele Evangheliei”, a mai menționat Episcopul Vicar al Arhiepiscopiei 
Bucureștilor.

Ierarhul a amintit că, în 1996, când a venit la Iași cu capul Sf. Ap. Andrei spre 
cinstire de către pelerini veniți la sărbătoarea Sfintei Parascheva, „Mitropolitul 
Nicodimos de Patras a întocmit un tropar special, care se cântă de mai multe ori și 
care aduce aminte de misiunea apostolului pe pământ românesc și de bucuria pe 
care ne-a făcut-o atunci când, «a doua oară în România, tu, apostole, ai venit, unde 
pe Hristos Domnul L-ai propovăduit»”.

„Sărbătoarea de astăzi ne îndeamnă să medităm la lucrarea pe care ucenicii cei 
mai apropiați ai Mântuitorului au făcut-o în lumea de atunci, făcând posibilă 
continuarea ei peste ani până în vremea noastră”, a mai spus Preasfințitul Părinte 
Timotei Prahoveanul.



„Sf. Ap. Andrei s-a adăpat dintr-un izvor pururea viu: din cuvintele Mântuitorului, pe 
care le asculta. De aceea, a avut dragoste fără margini, până la capăt.”

„De aceea, râvna lui în fața numeroaselor obstacole pe care le-a întâlnit în drumul 
propovăduirii Evangheliei. De aceea dragostea cea mai mare, care se arată prin 
vărsarea sângelui, pe care El și cei mai mulți dintre apostoli au avut-o. El a văzut 
Pâinea Care S-a coborât din cer. Când era împreună cu Mântuitorul, Domnul le-a 
spus celor care-L ascultau: «Eu sunt pâinea cea vie, care s-a pogorât din cer. Cine 
mănâncă din pâinea aceasta viu va fi în veci»”, a continuat Preasfinția Sa.

„Apostolul Andrei a avut curaj până la capăt. Acest curaj ni-l propune și nouă, 
următorilor Evangheliei Lui. Aceeași dragoste ca a lui, deși măsurile noastre sunt 
mult diferite. Și, chiar dacă noi nu puteam merge uneori pe acest drum deosebit de 
atent pe care l-a parcurs el, va trebui să privim la modelul pe care Sf. Ap. Andrei ni-
l oferă mereu.”

„Ne rugăm Sf. Ap. Andrei să întărească puțina noastră credință, el, cel plin de curaj 
și cutezanță. Să ne ajute, să ocrotească poporul român și pe toți cei care îl cinstesc 
cu deosebită evlavie”, a încheiat părintele episcop vicar.

Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanul a slujit joi la Catedrala Patriarhală din 
Capitală.
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